

પ્રસાર ભારતી

સમાચાર વિભાગ, આકાશવાણી, અમદાવાદ

Date : 13-05-2024

Morning: 7.45 to 7.55

Day : Monday

National News

આકાશવાણી સમાચાર નીકિતા શાહ વાંચે છે.

- ✓ લોકસભા ચૂંટણીના ચોથા તબક્કા માટે મતદાનનો પ્રારંભ, નવ રાજ્યો અને એક કેન્દ્ર શાસિત પ્રદેશની કુલ 96 બેઠકો પર થઈ રહ્યું છે મતદાન
- ✓ આ તબક્કામાં 17 કરોડ, 70 લાખ મતાદાતાઓ પોતાના મતાધિકારનો ઉપયોગ કરી રહ્યા છે, કુલ 717 ઉમેદવારો મેદાનમાં...
- ✓ લોકસભા ચૂંટણીના પાંચમા તબક્કાના પ્રચાર માટે પ્રધાનમંત્રી નરેન્દ્ર મોદી આજે બિહાર અને ઉત્તર પ્રદેશમાં કરશે સભાઓ....કેન્દ્રીય મંત્રી અમિત શાહ મહારાષ્ટ્રમાં, રાહુલ ગાંધી, પ્રિયંકા ગાંધી ઉત્તર પ્રદેશમાં કરશે પ્રચાર...
- ✓ હવામાન વિભાગે દક્ષિણ ગુજરાત સહિત દેશના અનેક ભાગોમાં હળવા વરસાદની સંભાવના વ્યક્ત કરી
- ✓ અને IPL ક્રિકેટમાં આજે અમદાવાદના નરેન્દ્ર મોદી સ્ટેડિયમ ખાતે ગુજરાત ટાઇટન્સ અને કોલકાતા નાઇટ રાઇડર્સ વચ્ચે મુકાબલો થશે

(ન્યૂઝ બ્રેક - આ સમાચાર આપ આકાશવાણી પરથી સાંભળી રહ્યા છો)

(સમાચારને અંતે - આકાશવાણી પરથી સમાચાર પૂરા થયા)

FOURTH PHASE

લોકસભા ચૂંટણીના ચોથા તબક્કા માટે આજે સવારે સાત વાગ્યેથી મતદાન શરૂ થઈ ગયું છે. આ તબક્કામાં નવ રાજ્યો અને એક કેન્દ્રશાસિત પ્રદેશની કુલ 96 બેઠકો માટે મતદાન થઈ રહ્યું છે. જેમાં આંધ્રપ્રદેશ 25, તેલંગાણાની 17, ઉત્તરપ્રદેશની 13, મહારાષ્ટ્રની 11, મધ્ય પ્રદેશ અને પશ્ચિમ બંગાળની આઠ-આઠ, બિહારની 5, ઝારખંડ અને ઓડિશાની ચાર – ચાર તેમજ જમ્મૂ કાશ્મીરની એક બેઠક પર મતદાન શરૂ થયું છે. સવારે સાત વાગ્યાથી શરૂ થયેલું મતદાન સાંજે છ વાગ્યા સુધી ચાલશે.

ચૂંટણી પંચે મતદાતાઓની ભાગીદારીને વધારવા માટે તેલંગાણાના 17 સંસદીય મત વિસ્તારોના કેટલાક કેન્દ્રોમાં મતદાનનો સમય વધારી દીધો છે. આ તબક્કામાં 17 કરોડ, 70 લાખ મતદાતાઓ પોતાના મતાધિકારનો ઉપયોગ કરી રહ્યા છે. લોકસભા ચૂંટણીના ચોથા તબક્કા માટે કુલ 717 ઉમેદવારો મેદાનમાં છે.

આ તબક્કામાં કેટલાક પ્રતિષ્ઠિત ઉમેદવારોના ભાવીનો ફંસલો પણ થશે. જેમાં કેન્દ્રીય મંત્રી અને ભાજપના નેતા ગિરિરાજસિંહ, અર્જુન મુંડા, જી. કિશન રેડ્ડી, અજય કુમાર મિશ્રા, જનતા દળ યુનાઇટેડના રાજીવ રંજન સિંહ, સમાજવાદી પાર્ટીના અખિલેશ યાદવ, કોંગ્રેસ નેતા અધીર રંજન ચૌધરી, તૃણમૂલ કોંગ્રેસના મહુઆ મોઇત્રા અને શત્રૂઘ્ન સિન્હા તેમજ AIMIMના અસદુદ્દીન ઓવૌસી સામેલ છે. આ તબક્કા માટે આંધ્ર પ્રદેશની 175 અને ઓડિશાની 28 વિધાસનભા બેઠકો માટે પણ મતદાન થઈ રહ્યું છે.

TELANGANA VOTING

તેલંગાણામાં ત્રણ કરોડ, 32 લાખ, 32 હજાર મતદાતાઓ પોતાના મતાધિકારનો ઉપયોગ કરી રહ્યા છે, જેમાંથી 67 લાખ મહિલા મતદાતાઓ છે. રાજ્યમાં 17 લોકસભા અને વિધાનસભાની એક બેઠક માટે મતદાન શરૂ થયું છે. રાજ્યની 13 ડાબેરી ઉગ્રવાદ પ્રભાવીત બેઠકો પર સાંજે ચાર વાગ્યા સુધી જ મતદાન થશે. તેલંગાણામાં ભારતીય જનતા પાર્ટી, ભારત રાષ્ટ્ર સમિતિ અને કોંગ્રેસ વચ્ચે ત્રિકોણીય મુકાબલો છે.

ડાબેરી દળોએ ભોંગર સીટને બાદ કરતા તમામ બેઠકો પર કોંગ્રેસને ટેકો જાહેર કરેલો છે. તો બહુજન સમાજવાદી પાર્ટી અહીં 15 બેઠકો તેમજ ઓલ ઇન્ડિયા મજલિસ-એ-ઇત્તેહાદુલ મુસલમીન - AIMIM એક બેઠક પર ચૂંટણી લડી રહી છે.

તેલંગાણામાં કુલ પાચસો, 25 ઉમેદવારો ચૂંટણી મેદાનમાં છે, જેમાંથી પચાસ મહિલાઓ જ્યારે કે 86 અપક્ષ ઉમેદવારો છે. રાજ્યમાં 35 હજાર, આઠસો નવ મતદાન કેન્દ્રો ઉભા કરાયો છે, જ્યારે કે ચારસો, 53 સહાયક મતદાન કેન્દ્ર છે, જ્યાં ચાર લાખ ચૂંટણી કર્મચારીઓ ફરજ પર હાજર છે.

ODISHA

ઓડિશામાં પહેલા તબક્કા માટે મતદાન થઈ રહ્યું છે. અહીં કાલાહાંડી, કોરાપુટ, નબરંગપુર અને બેરહામપુર લોકસભા બેઠકો અને આ અંતર્ગત આવતી 28 બેઠકો માટે મતદાન થશે. પહેલા તબક્કામાં ચાર લોકસભા બેઠકો માટે 37 ઉમેદવારો છે, જ્યારે 28 વિધાનસભા બેઠકો માટે 243 ઉમેદવારો ચૂંટણી મેદાનમાં છે.

CAMPGAINING TODAY –MORNING

લોકસભા ચૂંટણીના પાંચમા તબક્કા માટે પ્રચાર અભિયાન વેગવાન બન્યું છે. પ્રધાનમંત્રી અને ભાજપના વરિષ્ઠ નેતા નરેન્દ્ર મોદી આજે બિહારમાં ત્રણ ચૂંટણી રેલીઓને સંબોધશે. શ્રી મોદી લોકજન શક્તિ પાર્ટીના અધ્યક્ષ ચિરાગ પાસવાનના સમર્થમાં હાજીપુરમાં ચૂંટણી પ્રચાર કરશે. ચિરાગ પાસવાન તેમના સ્વર્ગસ્થ પિતા રામવિલાસ પાસવાનની પરંપરાગત બેઠક પર ચૂંટણી લડી રહ્યા છે. આરજેડીએ હાજીપુર સીટ પરથી પૂર્વ રાજ્ય મંત્રી શિયો ચંદ્ર રામને મેદાનમાં ઉતાર્યા છે.

શ્રી મોદી આજે બપોરે NDA ઉમેદવારોના સમર્થનમાં મુઝફ્ફરપુર અને છપરામાં વધુ બે જાહેર સભાઓને સંબોધશે. તેઓ સવારે પટનામાં 10મા શીખ ગુરુ ગોવિંદસિંહજી મહારાજના જન્મસ્થળ તખ્ત શ્રી હરિમંદિર સાહિબની પણ મુલાકાત લેવાના છે. પ્રધાનમંત્રી મોદી મોડી સાંજે ઉત્તરપ્રદેશના વારણસીમાં ભવ્ય રોડ શો કરશે. કેન્દ્રિય ગૃહમંત્રી અને ભાજપના વરિષ્ઠ નેતા અમિત શાહ આજે મહારાષ્ટ્રમાં ધુલે અને પાલઘર જિલ્લામાં ચૂંટણી રેલીઓને સંબોધશે.

ધુલેમાં શ્રી શાહ ભાજપના ઉમેદવાર સુભાષ ભામરેતો પાલઘરમાં ભાજપના ઉમેદવાર ડૉક્ટર હેમંત સાવરાના સમર્થનમાં પ્રચાર કરશે. તો આ તરફ કોંગ્રેસના નેતા રાહુલ ગાંધી અને પ્રિયંકા ગાંધી વાડા ઉત્તરપ્રદેશના રાયબરેલી ખાતે મહારાજગંજ અને ત્યારબાદ ગુરુબક્ષ ગંજહરચંદપુર ખાતે આજે સેવા સંકલ્પ સભા સંબોધશે.

RAHULGANHDI

કોંગ્રેસના વરિષ્ઠ નેતા રાહુલ ગાંધીએ કહ્યું છે કે આ લોકસભા ચૂંટણીમાં પ્રમુખ મુદ્દો રોજગારી છે. નવી દિલ્હીમાં એક કાર્યક્રમમાં યુવાનો સાથે વાતચીતમાં તેમણે આરોપ મૂક્યો કે ચૂંટણી પ્રચાર દરમિયાન સત્તા પક્ષ દ્વારા બેરોજગારી વિશે કોઈ જ વાત કરવામાં નથી આવી.

રાહુલ ગાંધીના આ આક્ષેપોનો જવાબ આપતા ભાજપના નેતા અને આસમના મુખ્યમંત્રી હિંમત બિસ્વા સરમાએ ઠાવો કર્યો કે કોંગ્રેસના શાસન દરમિયાન, પૂર્વોત્તરના લોકોએ ભેદભાવનો સામનો કરવો પડ્યો. નવી દિલ્હી ખાતે ભાજપ કાર્યાલયમાં બોલતા તેમણે કહ્યું કે પ્રધાનમંત્રી મોદીના પ્રયાસોને કારણે પૂર્વોત્તરના લોકો સાથેભેદ ભાવ હવે ભૂતકાળ બની ગયો છે.

IMD WEATHER

હવામાન વિભાગે ઉત્તરાખંડના રુદ્રપ્રયાગ, ચમોલી, બાગેશ્વર અને પિથોરાગઢ જિલ્લામાં વાવાઝોડાં અને ગાજવીજ સાથે વરસાદની આગાહી કરી છે. જેને કારણે ચાર ધામે જનાર યાત્રાળુઓને અસર થઈ શકે છે. આગામી 24 કલાક દરમિયાન દક્ષિણ ઓડિશા, કર્ણાટકના કેટલાક ભાગો, કેરળ, તેલંગાણા, બિહાર અને ઉત્તર પ્રદેશના તટિય વિસ્તારોમાં ગાજવીજ સાથે હળવોથી મધ્ય વરસાદ વરસી શકે છે.

હવામાન વિભાગ અનુસાર પશ્ચિમી હિમાચલના સિક્કીમ અને અરુણાચલ પ્રદેશમાં હળવોથી મધ્ય વરસાદ ઉપરાંત કેટલાક ભાગોમાં બરફ વર્ષા થઈ શકે છે. દક્ષિણ ગુજરાતના કેટલાક ભાગો ઉપરાંત બિહાર, ઝારખંડ, પશ્ચિમ બંગાળ, પૂર્વોત્તર ભારત, મધ્ય પ્રદેશ, પૂર્વીય રાજસ્થાન, તમિલનાડુ, લક્ષદ્વીપ અને આંદમાન નિકોબાર ટાપુ પર વરસાદ પડી શકે છે. તો પંજાબ, હરિયાણા, પશ્ચિમ ઉત્તર પ્રદેશ, દિલ્હી અને રાજસ્થામાં વાવાઝોડા સાથે વરસાદી ઝાપટાં પડી શકે છે.

DELHI BOMB THREAT

દિલ્હીના ઇંદિરા ગાંધી આંતરરાષ્ટ્રીય વિમાન મથક, મંગોલપુરીના સંજય ગાંધી હોસ્પિટલ અને બુરાડી સરકારી હોસ્પિટલને બોમ્બ વિસ્ફોટની ધમકી વાળા ઇમેલ મળ્યા હતા.

દિલ્હી અગ્નિશામક દળે આ ધમકીને અફવા ગણાવી છે. વિભાગના અધિકારીએ આ સ્થળોએ તપાસ અભિયાન હાથ ધરતા....ઘટના સ્થળેથી કશું જ શંકાસ્પદ મળ્યું ન હતું.

INS KILTAN

ભારતીય યુદ્ધ જહાજ INS કિલ્ટાન ગઈકાલે વિયેતનામની કેમરેન ખાડીમાં પહોંચ્યું હતું. સંરક્ષણ મંત્રાલયે એક નિવેદનમાં કહ્યું છે કે વિયેતનામ પિપલ્સ નેવી અને ભારતીય દૂતાવાસ દ્વારા ભારતીય જહાજનું ઉમળકાભેર સ્વાગત કરાયું હતું. મંત્રાલયે કહ્યું કે આ પ્રવાસ ભારતીય નૌસેનાના પૂર્વીય બેડાની તૈનાતીનો ભાગ છે. જેનો હેતુ બંને દેશો વચ્ચે લાંબા સમયની મિત્રતા અને સહયોગને મજબૂત કરવાનો છે.

IPL

IPLમાં અમદાવાદના નરેન્દ્ર મોદી સ્ટેડીયમ ખાતે આજે ગુજરાત ટાઇટન્સ અને કોલકતા નાઈટ રાઇડર્સ વચ્ચે મેચ રમાશે. મેચ સાંજે 7-30 વાગે શરૂ થશે. કોલકતા પ્લે ઓફમાં સ્થાન મેળવી ચુકી છે. જ્યારે ગુજરાત પ્લે ઓફમાં સ્થાન મેળવવા જીતના લક્ષ્ય સાથે રમતમાં ઉતરશે. દરમિયાન ગઇકાલે રમાયેલી મેચોમાં રોયલ ચેલેન્જર બેંગલુરુએ દિલ્હી કેપીટલ્સને 47 રને હરાવ્યું છે અન્ય મેચમાં ચેન્નાઇએ રાજસ્થાનને પાંચ વિકેટે હાર આપી હતી.

Paris Olympics

પેરિસ ઓલિમ્પિક 2024માં છ કુસ્તીબાજ ભારતનું પ્રતિનિધિત્વ કરી રહ્યા છે, જેમાં પાંચ મહિલા કુસ્તીબાજ સામેલ છે. અમન સહરાવત અને નિશા દહિયાએ ઇસ્તંબુલ, તુર્કીમાં વિશ્વ ઓલિમ્પિક કુસ્તી ક્વાલીફાયમાં ભારતના ક્વોટાની સંખ્યા છ સુધી પહોંચાડી દીધી છે. આ પૂર્વે 50 કિલોવજન વર્ગમાં વિનેશ ફોગટ, 53 કિલો કિલોવજનમાં અંતિમ પંઘાલ, 57 કિલોવજનમાં અંશૂ મલિક અને 76 કિલોવજન વર્ગમાં રીતિકા હૂડા પહેલા જ જુદી જુદી ક્વોલીફાઇંગ સ્પર્ધાઓમાં પેરિસ માટે ક્વોલિફાઇ થઈ ગયા હતા.

ટોક્યો ઓલિમ્પિકમાં કાંસ્ય ચંદ્રક જીતનારા બજરંગ પૂનિયા અને રજત ચંદ્રક વિજેતા રવિ કુમાર દહિયા ક્વોલિફાય માટે ભારતીય કુસ્તી ટીમમાં સ્થાન બનાવી શક્યા નથી. જ્યારે કે ટોક્યો ઓલિમ્પિકમાં પાંચમા સ્થાને રહેલા દીપકપૂનિયા ઇસ્તંબુલમાં પુરુષોની 86 કિલોવજન કાટાથી ચૂકી ગયા છે. ઇસ્તંબુલમાં રમાયેલી સ્પર્ધા કુસ્તીબાજો માટે અંતિમ પેરિસ ઓલિમ્પિક ક્વોલિફાઇંગ સ્પર્ધા હતી.

NEPAL MOUNTAINEER

નેપાળના જાણીતા પ્રવૃત્તા રોહક કામી રીતા શેરપાએ પોતાનો જ રેકોર્ડ તોડીને નવો ઇતિહાસ રચ્યો છે. તેમણે માઉન્ટ એવરેસ્ટ પર સૌથી વધુ વાર આરોહણનો પોતાનો જ રેકોર્ડ તોડતા....29મીવાર ચઢાણ કર્યું હતું. માઉન્ટ એવરેસ્ટ દુનિયાની સૌથી ઉંચુ શીખર છે.